

您的专属定制报道  
**纸条**

**青岛袁女士递纸条:**微博上有人爆料,用手直接撕开快递外包装容易导致过敏,感觉好可怕呀,自己也是整天拆包装啊,真的是这样吗?  
山东大学化学与化工学院

**曹成波教授传答案:**快递包装的原材料来源虽然比较复杂,但一般不会引起皮肤过敏。如果出现过敏现象,过敏原可能是包装袋上的胶带,因为包装袋上的胶带一般含有大量的挥发性物质,有的胶带里还含有聚乙烯醇,吸入、摄入或经皮肤吸收后对身体有害,对眼睛和皮肤有刺激作用。不过,这种过

敏现象很少,可能还与个人体质有关。

此外,网络上还有人称快递包装原料多为废弃的化工材料等再加工而成,其中残留了大量的有害物质,如塑化剂、阻燃剂等,确实有可能引起皮肤过敏,需要注意。所以大家平时尽量不要用手直接撕拆快递包装,拆完包装后最好及时洗手。

**纸条征集令**

递纸条的方式现在有三种了,拨打96706;将纸条内容及个人联系方式发送到邮箱qlzhitiao@163.com;还可以给齐鲁晚报官方微博发信息:我要递纸条+姓名+联系方式+纸条内容(分红、绿、蓝哦)。如果您的问题关注度足够高,还可以得到百元奖金哦!现在,

选择一种你习惯的方式,一起递纸条挣奖金过好日子。

**发奖金啦**

济南的石女士注意啦,您的关于“生两个孩子之间的间隔多长比较好”的小纸条得到了很高的关注度,获得了100元奖金哦。快与工作人员联系吧,“暗号”是您的电话号码。

# 女童脚挤进电动车轮跟腱断裂

## 交警提醒,电动自行车带孩子还是装上防护板

本报见习记者 许亚薇 实习生 于笑非

锂电池电动车因其轻便和美观受到很多消费者欢迎,但大多数锂电池电动车后轮都没有防护板,这给后座载人带来隐患。这不,济南市的方女士用这样的电动车带着7岁的女儿回家时,女儿



### A 事故回放 刚骑不远孩子的脚挤了

4月3日下午,济南市民方女士骑着电动车带着7岁的女儿雨雨回家。刚刚走出才30多米,只听“咔嚓”一声,电动车被卡了一下。随即,雨雨大哭了起来,原来雨雨的整个左脚被夹入电动车后轮与车架之间。在路人的帮助下,雨雨的脚被取出,“跟腱都露出来了。”说起当时的情景,方女士有些

后怕。方女士介绍,雨雨当时穿的是厚运动鞋,如果是夏天,如此快的速度,脚很可能会骨折。经过手术,雨雨的左腿上打了厚厚的石膏。“估计要一个月的时间才能拆掉石膏。”方女士说,她觉得孩子很轻,用电动车带孩子应该没啥不妥,忽略了自己骑的这款锂电池电动车后轮没有防护板。

### B 记者调查 没护板的可补装防护网

方女士的电动车是3月22日购买的,是锂电池电动车。购买电动车时,电动车销售人员并没有对电动车后轮存在的安全隐患做出说明。同时,电动车说明书上也没有相关说明。记者看到,该品牌锂电池电动车后轮处没有挡板和任何防护措施,只在车轮中轴处安装了脚蹬,以便踩踏。记者走访多家电动车卖场后发现,各卖场均出售锂电池电动车,但大多数锂电池电动

车后轮都没有挡板,只有简单的支架支撑电动车结构。“锂电池电动车本身主打的就是轻便,为了减轻重量,很多厂家会减少后轮挡板。”某电动车卖家的销售人员说。随后,销售人员拿出了车轮防护网,“安装防护网可以有效地减少不必要的伤害,如果客户提出要求,我们会给他们安装防护网。”销售人员说。但是,销售人员并不会在客户购买电动车时主动做出提醒。

### C 交警提醒 电动车载孩子需防护得当

电动自行车一般速度不快,驾驶者往往忽略它载人的安全问题,这是很危险的,济南交警部门对此做出警示。交警部门介绍,根据有关

规定,电动自行车在城市道路外可以载一个人,在市区道路只能载一名12岁以下的儿童,且要安装安全座椅,但如果驾驶人不是未成年人,不论在什么

情况下都是不可以载人的。交警部门称,做出这样的规定,都是出于安全考虑。电动自行车挤伤儿童脚的情况过去多有发生,并非偶然现

象,所以提醒用电动自行车带孩子的家长,一方面要在车后座安装儿童安全座椅,同时最好也加装防护板,并提醒孩子把脚置于安全的地方。

### 不少水果比肉贵 一颗樱桃顶斤鸡蛋

天暖了,市场上的水果多起来,但现在还不是地产水果大量上市时,南方水果还在唱主角,它们的价格大多比往年明显高一些,加之现在肉价走低,就出现了很多水果比肉还贵的情况。而地产的大樱桃更为抢眼,一颗的价格就能顶斤鸡蛋。

8日上午,记者走访了莱芜水果市场看到,大路货的苹果、香蕉一般在每斤4元左右,其他稍稀罕点的水果都是价格不菲,像红提、甜瓜这类反季水果身价每斤在20元左右。过去并不太稀罕的芒果现在也成了贵族,去年这个时候每斤才卖10块钱,现在是18块钱。记者在文化北路一超市看到,大樱桃是当仁不让的“首贵”,大一点的价格为每斤125元,这已比前几天有所回落。水果区的工作人员给记者现场称出了一颗樱桃的价格,是3.7元,快赶上斤鸡蛋了。

同日,记者走访潍坊市的幸福街、福寿街部分水果店和水果摊,现在每斤5元以下的都算是便宜水果,像桑葚、草莓、油桃都在10块钱左右,樱桃好一点的都在百元以上。福寿街一位老摊主告诉记者,今年水果价格普遍高,尤其是南方水果较往年涨价幅度更大,像山竹、榴莲等零售价格比去年同期每斤要贵七八元。商户介绍,这主要和天气有关,受一些恶劣天气影响,今年南方水果减产比较明显,在供不应求的情况下涨价是必然的,但随着天气进一步转暖,价格有望有所回落。

本报记者 陈静  
见习记者 杨帆

**热点解读**

# 助力高考 六个核桃易智状元 红火上市



智者先机而做、创领未来,养元独具慧眼、勇于开拓。高考将至,养元公司特别针对考生群体,全面升级产品工艺,手选优质核桃,推出大红包装的易智状元六个核桃,旨在帮助万千高考学子改善备考状态,为他们的人生冲刺阶段鼓劲加油,助力广大考生决胜高考,金榜题名。

**易智状元六个核桃,定义高考专属核桃乳饮料。**

高考,作为决定考生命运的关键一役,承载了考生家庭太多的梦想与希望。高考临近,所有考生家庭都在想方设法为孩子补充体力与脑力。

针对考生家庭的实际需求,作为国内核桃乳行业领军品牌的养元公司率先发力,以“为争分夺秒备战高考的学子们提供更为优质的天然核桃饮品”为出发点,手选优质核桃,全面升级核桃

饮品生产工艺,推出大红包装的易智状元六个核桃。旨在为考生打造考前专属核桃乳饮料,早晚各一瓶,助力考生金榜题名。

**自主研发核心技术突破核桃乳品质屏障,技术领先为易智状元六个核桃赢得众多考生家庭青睐。**

众所周知,核桃虽好,可直接吃却正滋腻“碍儿湿、难咽、营养不能全面吸收”的麻烦。养元作为核桃乳饮料行业的领军企业,为了将极具营养价值

融入大众的日常生活,汇聚国内大批专业科研人员,十数载如一日专注技术创新与突破,于2005年自主研发了【6·9·28】核桃饮品生产工艺,该工艺不仅有效解决了核桃饮品的苦涩口感,而且使丰富的核桃营养更有益人体吸收。公司主打六个核桃系列产品也因此赢得了消费者的广泛认可。易智状元六个核桃在原有生产工艺的基础上,手选优质核桃,技术全面升级,特别提高磷含量,充分满足广大高考学子的考前营养需要,产品一经上市,就赢得了广大考生家庭的广泛关注。

**全产业链质量管控体系,铸就高品质,成就易智状元六个核桃领航高考核桃乳饮料。**

养元始终将产品质量和食品安全视为企业的生命线,从源头开始保障产品品质,构建“从源头到消费者”的全方位质量控制体系,严格控制生产过程中的每个环节,先进的检测设备,实现实时在线监测与检测,确保每一瓶产品的放心品质。

高考将至,易智状元六个核桃,红火上市,为考生带来考前好状态,助力考生金榜题名!